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第Ⅰ卷
一、选择题(本题共10小题,每题3分,共30分。)
1、四季分明的临沂有许多美丽的自然现象。下列现象由于凝华形成的是
[image: image27.emf]
A.春天冰雪消融      B.夏天薄雾缥缈     C.秋天露珠晶莹     D.冬天雾凇簇簇
[image: image22.png]2、将某种固态物质放入加热功率恒定的装置中,对其加热至沸腾,温度随时间变化的关系如图所示,关于该物质说法正确的是
A.固态时是品体

B.在ab段内能增加

C.在cd段仍需吸收热量

D.固态时的比热容比液态时大
3、下列物态变化中,吸热的是
A.冰棍“冒”出的“白气”
B.昆虫和植物上的露珠
C.用久了的白炽灯,灯丝变细
D.北方寒冷的冬天洒水成冰
4.下列实例中,属于内能转化为机械能的是
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A、弯折铁丝发烫     B、蒸气顶起壶盖   C、臀部摩擦发热    D、压缩点燃硝化棉

5、关于温度、热量和内能,下列说法中正确的是
A.热量可以从内能少的物体传递到内能多的物体
B.0℃的冰水混合物内能为零
C.水的温度越高,所含热量越多
D.冰在熔化过程中吸收热量,温度和内能均不变
6、关于电学概念说法中正确的是
A.电荷移动就能形成电流
B.摩擦起电是利用摩擦的方式创造电荷
C.与丝绸摩擦过的玻璃棒带负电
D.验电器是根据同种电荷互相排斥的原理制成的
7、下列各电路图,与实物图一致的电路图是
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8、常用智能手机是通过指纹开关S1或密码开关S2来解锁的,若其中任一方式解锁失败后,锁定开关S3均会断开而暂停手机解锁功能,S3将在一段时间后自动闭合而恢复解锁功能。若用灯泡L发光模拟手机解锁成功,则符合要求的模拟电路是
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9、将两只不同规格的灯泡L1、L2接在如图所示的电路中,闭合开关S1、S2后下列说法中正确的是
A.电流表测量干路电流
B.Ll与L2的亮度一定相同
C.通过Ll和L2的电流一定相等
D.只断开S2,L1发光且亮度不变
10.如图所示的滑动变阻器分别接在了不同的电路中,当每个滑动变阻器的滑片都向右滑动时,接入电路中的电阻变大的是
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[image: image24.emf]二、填空题(共5题,每题每空2分,共22分。)
11、如图所示是四冲程汽油机工作过程中某一冲程的示意图,在该冲程中能转化为    能如果汽油机的转速为2400r/min,则1s内汽油机对外做功的次数是     次。
12、如图所示,在烧杯中加入盐水然后将连在电压表上的铜片和锌片插入盐水中,这样就制成了一个盐水电池。观察电压表的接线情况和指针偏转可知:铜片是盐水电池的   极，电池的电压为      V.
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第12题图                         第13题图               第14题图

13.用两个相同的电热器给质量同为2kg的物质甲和水加热,它们的温度随时间的变化关系如图所示,据此判断甲物质5min吸收的热量为        J。(c水=1.2×103J/(kg·℃))
14.如图所示的电路中,开关S闭合时电压表测得的是     的电压,若L2灯丝突然断了,
则电压表示数将
(填“变大”“变小”或“不变”)。
[image: image25.emf]15.如图为定时爆炸装置示意图,虚线框内是其内部电路,a、b为暴露在外的两导线,拆弹专家要在a、b两根导线中做出正确选择,将其剪断即可使起爆器失效,为防止起爆器引爆,应剪断     (填“a”或“b”)定时装置(图中未画出)相当于一开关,正常处于闭合状态,当到达设定时间时,开关打开,起爆器引爆,则定时装置应接在    (填“CD”或“EF”)
三、作图与实验题(共4小题,第16题4分,第17题8分,第19题12分,共38分。)
16.(1)如图所示,电路中有L1、L2两盏灯,请在图中圆圈内分别填入电流表或电压表的符号,要求开关闭合时L1、L2都能发光,且两电表的示数均不为零。
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(2)如图所示是未完成连接的实物电路,请用笔画线代替导线完成该电路的连接。要求:两灯并联,开关S在干路上,电流表只测通过L1的电流,导线不能交叉。
17.在“比较不同液体的吸热能力”实验中:
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(1)除了图中所示器材,还需要的测量仪器有天平和          
(2)在甲装置中,分别给初温相同且          相等的水和食用油加热。
(3)在甲装置中,用相同酒精灯给两种液体加热相同时间,其目的是                
热相同时间后,升温较快的是       (填“水”或“食用油”),说明     的吸热能力强。
(4)通过实验可知,不同物质吸热性能不同,物质的这种特性用       这个物理量来描述
(5)在图l1乙装置中两个相同烧杯装有相同质量的水,灯中煤油和酒精的质量相等,进行“比较煤油和酒精的热值大小关系”实验,实验数据如表:
	加热时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	甲杯水温/℃
	25
	27
	29
	32
	34
	36
	38

	乙杯水温/℃
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31


分析数据可知:热值较大的燃料是         , 通过实验数据直接计算出燃料的热值将
           (选填“偏大”或“偏小”)。
18.小聪和小明同学在“探究串联电路电压的规律”实验中,都设计了如图甲所示的电路。
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(1)连接电路前,小聪同学发现电压表指针如图乙所示,接下来他要对电压表进行的操
作                               
(2)小聪同学根据图甲连接好电路,闭合开关后,发现电压表示数为零,若只有L2发光,则故障原因是                          

(3)排除故障后,小聪同学完成了实验,并把数据记录在下表中。
	UAB/V
	UBC/V
	UAC/V

	1.4
	1.4
	2.8


分析实验数据得出两个实验结论:①                                     
②联电路中,各部分电路两端电压相等。
(4)实验结束后小明和小聪互相交流,小明同学指出结论②是错误的,造成结论错误的原因是                          ,另外,小聪的实验在设计方案上还存在另一个不足之处是                            。
(5)小明和小聪还进行了交流,为了节省时间,他们利用原来的电路图,在测L2两端的电压时,电压表所接的B接点不动,只断开A接点,改接到C接点上,这个方法      （选填“能”或“不能”测出L2两端的电压,理由                 。
19.在“探究影响导体电阻大小的因素”的实验中,某实验小组同学利用如图所示的电路分别对“导体电阻跟它的材料、长度、横截面积有关”的猜想进行实验验证。实验中使用4根电阻丝,其规格、材料如表所示。
	编号
	材料
	长度/m
	横截面积/mm2
	电流/A

	A
	锰铜合金
	0.5
	0.8
	0.40

	B
	镍铬合金
	0.5
	0.8
	0.32

	C
	镍铬合金
	0.5
	0.4
	0.16

	D
	镍铬合金
	1.0
	0.4
	0.08
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甲                         乙                  丙

(1)实验中通过                   来比较电阻大小
(2)分别将
（填编号)两根合金丝接入电路,用来探究电阻大小与横截面
积的关系
(3)分别将C、D两根合金丝接入电路,可初步探究出的结论是:                      
(4)实验室中有一种变阻器——电阻箱,请读出图乙中电阻箱的阻值          Ω
(5)如图丙为旋转式变阻器的结构图,a、b、c为变阻器的三个接线柱,d为旋钮触片将该变阻器接入电路中调节灯泡的亮度,当顺时针旋转旋钮触片时,灯光变亮,则应连接接线柱       (填“a、b”“b、c”或“a、c”)和灯泡     联后接入电路中。
四、计算题(本题共2个小题,第20题6分,第21题4分,共10分。)
20.实验中学每天需向学生提供100kg开水,若冷水的温度为20℃,将100kg冷水加热到沸腾(在一个标准大气压下),已知水的比热容为4.2×103J/(kg.℃)。求
(1)水需要吸收多少焦的热量?
(2)若选用天然气作燃料,假设完全燃烧天然气所放出的热量有80%被水吸收,则至少需要多少体积的天然气?(天然气的热值为4.2×107J/m3
21.如图甲所示,电源电压保持不变。当S2、S3闭合,S1断开时,电压表示数为6V。求:
(1)当S1、S3断开,S2闭合时,电压表示数如图乙所示,则R1两端的电压是多少?
(2)当S1、S3闭合,S2断开时,两只电流表选用了不同的量程,测量时,两只电流表的指针恰好指在同一位置处,如图丙所示。则通过R2的电流是多少?
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甲                   乙                丙
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